



016 ПОДХОДЯ С МУДРОСТЬЮ, МЫ ИЗМЕНЯЕМ СВОЮ ИСТОРИЮ

Насколько быстро вы учитесь на своих ошибках? Что помогает вам сразу выносить непростые уроки из трудных ситуаций в жизни?

.....

.....

ПОДХОДЯ С МУДРОСТЬЮ, МЫ ИЗМЕНЯЕМ СВОЮ ИСТОРИЮ

Это происходит тогда, когда мы:

- Освобождаемся от «.....»;
- Осторожно относимся к
- Ограждаем себя

СВОБОДА ОТ СИЮМИНУТНОГО

^{9:12} **Если ты мудр, твоя мудрость вознаградит тебя;** если глумлив – ты один и пострадаешь... (Книга Притч 9:12)

Мы не задумываемся порой о долгосрочных целях в жизни, потому что мы отвыкли это делать. Большинство наших решений продиктовано двумя опасными тенденциями:

- Страхом упущенных возможностей (или «синдромом упущенной выгоды»), за которым мы не видим
- Тиранией сиюминутного и неотложного, за которой мы не замечаем

Но **подходя к решениям с мудростью, мы как бы делаем шаг назад и просчитываем то, чем будет наша жизнь.**

СЛОВА

^{17:27} **Человек знания осторожен в словах, и рассудительный – хладнокровен.**

²⁸ Даже глупца, когда он молчит, мудрым сочтут, и когда он удерживает язык, рассудительным... ^{18:12} Перед падением человеческое сердце заносится, а смирение предшествует славе... (Книга Притч 17:27-28 и 18:12)

Обманчивость слов

Наша проблема зачастую в том, что мы считаем, что:

- Поскольку мы сформулировали хорошие цели в жизни, всё будет



хорошо и мы их обязательно добьёмся, вне зависимости от того, какие мы принимаем.

- Потому что мы на словах придерживаемся правильных ценностей, всё в нашей жизни будет правильно, без относительно того, какие мы совершаем.

То есть мы начинаем с того, что сами себя обманываем.

Осторожность в словах

Люди делятся на две категории:

- Те, кто много и мало
- Те, кто мало, но много

В первом случае нас преследует разочарование и наша репутация неминуемо страдает. Во втором случае мы становимся людьми слова, которые держат свои обещания. Подходя с мудростью к словам, мы защищаем свои сердца.

СМИРЕНИЕ

^{18:12} Перед падением человеческое сердце заносится, а **смирение предшествует славе**... ^{27:12} Разумный видит опасность – и скроется, а простак иду дальше и бывают наказаны. (Книга Притч 18:12 и 27:12)

Уязвимость самообмана

- Многие из наших ошибок и провалов в жизни продиктованы не тем, что мы не знали о рисках и были не способны предвидеть последствия. А просто потому, что: мы думали, что мы лучше других; мы считали, что в нашем случае будет сделано исключение; мы полагали, что всё обойдётся.
- Другими словами самое обидное в наших ошибках то, что в подавляющем большинстве случаев мы знали о цене падений.

Защита смирения

Смирение помогает нам:

- Смотреть на себя
- Сомневаться в своей
- Считать, что будет, а не хорошем сценарии развития событий.

Таким образом смирение защищает наши сердца от провалов и ошибок, оставляющих глубокие шрамы.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Крест стал судьбой Христа, чтобы райские врата были раскрыты для меня.**

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ:

- Прочитайте Книгу Притч 27:12. Нам нужно с мудростью подходить к тому, что с нами происходит. Книга Притч показывает нам, что, применяя такой подход к жизни, мы можем влиять на нашу историю, во многом переписывая уже написанные главы и вписывая новые так, чтобы затем не пришлось переписывать. Насколько быстро вы учитесь на своих ошибках? Что помогает вам сразу выносить непростые уроки из трудных ситуаций в жизни? Что способствует тому, чтобы вы не повторяли свои ошибки?
- Прочитайте Книгу Притч 1:20-33. Во второй половине первой главы Книги Притч мы встречаем персонифицированное мудрости, которое потом будет появляться ещё неоднократно в других отрывках этой книги. Но здесь, буквально с самого начала этого произведения, мудрость призывает людей прислушаться к ней, то есть применить на практике её учение. Глядя на эти стихи в чём заключается это применение? В чём отражается предостережение мудрости?
- Прочитайте Книгу Притч 9:12. Мы не задумываемся порой о долгосрочных целях в жизни, потому что мы отвыкли это делать. Большинство наших решений продиктовано двумя опасными тенденциями. Во-первых – это страх упущенных возможностей, или «синдромом упущенной выгоды». Это понятие ввёл в обиход венчурный капиталист Патрик Магинесс, когда он ещё был студентом школы бизнеса Гарвардского университета. Она сводится к тому, что с развитием социальных сетей, мы можем наблюдать всё больше и больше не только за жизнями наших друзей, но и совершенно незнакомых людей. Мы сопоставляем свою жизнь с их и пугаемся от того, что наша жизнь возможно не такая интересная, прекрасная и насыщенная. Нам всё время кажется, что мы должны что-то делать, где-то отдыхать, где-то проводить время, с кем-то встречаться и каким-то образом зарабатывать баснословные деньги. В погоне за этим сиюминутным, мы и не видим долгосрочной перспективы в нашей жизни. Вторая наша проблема эта тирания неотложного. Наша жизнь наполнена делами, которые, как нам кажется, не терпят промедления. В результате мы так и не приступаем к тем задачам, что действительно важны в жизни. Но подходя к решениям с мудростью, мы как бы делаем шаг назад и просчитываем то, чем будет наша жизнь. Насколько сложно вам справиться с «синдромом упущенной выгоды»? Замечаете ли его влияние в вашей жизни? Что помогает вам совладать с тиранией неотложного? Каким образом вы переключаете свой взгляд на долгосрочные и важные цели? Как ваши близкие отношения с Богом помогают вам в этом?
- Прочитайте Книгу Притч 17:27-28 и Послание Иакова 3:1-11. Наша проблема зачастую в том, что мы считаем, что поскольку мы сформулировали хорошие цели в жизни, всё будет хорошо и мы

их обязательно добьёмся, вне зависимости от того, какие решения мы принимаем. Мы думаем, что раз мы на словах придерживаемся правильных ценностей, всё в нашей жизни будет правильно, без относительно того, какие поступки мы совершаем. То есть мы начинаем с того, что сами себя обманываем. При этом люди делятся на две категории. Есть те, кто много обещает и мало делает. А есть те, кто мало обещает, но много делает. В первом случае нас преследует разочарование, и наша репутация неминуемо страдает. Во втором случае мы становимся людьми слова, которые держат свои обещания. Подходя с мудростью к словам, мы защищаем свои сердца. В каких ситуациях вы чаще всего обманываете себя? В какие моменты вам легче всего убедить себя в не самой удачной идее, которая ведёт к разрушительным последствиям? Что помогает вам следить за своей речью и её соответствии делам?

- Прочитайте Книгу Притч 18:12; 20:17-18 и 22:3-4. Многие из наших ошибок и провалов в жизни продиктованы не тем, что мы не знали о рисках и были не способны предвидеть последствия. А просто потому, что мы думали, что мы лучше других и в нашем случае обязательно будет сделано исключение. Мы рассчитывали, каким-то образом на свою везучесть и не учитывали риски. То есть принимая решение, мы были очарованы тем, как всё будет прекрасно при наиболее удачном стечении обстоятельств, но не приняли в расчёт, сможем ли мы выдержать негативный сценарий развития событий. Смирение же помогает нам трезво оценивать свои силы. Оно не заключается в том, что мы занижаем свои способности. Совсем нет! Просто мы очень хорошо представляем себе свои сильные и слабые стороны. Как следствие, у нас и мысли нет о нашей исключительности, благодаря чему мы просчитываем не только дивиденды, но и риски. Таким образом смирение защищает наши сердца от провалов и ошибок, оставляющих глубокие шрамы. Но смирение – это одна из тех добродетелей, что настолько скромна, что исчезает, как только мы начинаем говорить о ней применительно к себе. Поэтому сейчас попытайтесь вспомнить смиренных людей, которых вам довелось знать? Что их отличало? Что привлекало вас в них? О каких преимуществах смирения говорят те притчи, что мы только что прочитали?

ПРИМЕНЕНИЕ

Пастор и автор многих книг Энди Стенли в своей книге «Лучше решения, меньше сожалений» предлагает простой вопрос, который он называет «вопрос наследия». Он пишет: *«Какую историю вы бы хотели рассказать о себе? Какую историю вы бы хотели, чтобы другие рассказали о вас? Прекрасно то, что именно вы решаете. Но определяете вы это по одному решению в жизни»*. Принимая решения в жизни, задайте себе эти вопросы «наследия»: **«Какую историю вы бы хотели рассказать о себе? Какую историю я бы хотел, чтобы другие рассказали обо мне?»**

